

Домашняя работа по обществознанию 10 класс

Часть В

В2 Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением одного, характеризуют понятие «общество».

Системность, культура, индивид, стратификация, нормы

Найдите и укажите термин, относящийся к другому понятию.

Ответ _____

В3 Установите соответствие между значениями понятия «общество и примерами их употребления: к каждой позиции. Данной в первом столбце. Подберите соответствующую позицию из второго столбца.

Примеры

понятие «общество»

А) расцвет средневекового западноевропейского

1) в широком значении

Общества продолжался несколько веков.

2) в узком значении

Б) под обществом понимают все способы взаимодействия людей

В) общество собаководов организовало организовало очередную выставку

Г) Общество – это прошлое, настоящее и Будущее человечества.

Д) общество любителей изящной словесности Избрало своего председателя.

В4 Найдите в приведенном ниже списке значения понятия «общество» в широком смысле.

Запишите цифры, под которыми они указаны.

1. Группа единомышленников
2. Конкретная страна
3. Часть реального мира
4. Все человечество
5. Определенный исторический период

Ответ _____

В5 Прочитайте приведенный ниже текст. Каждое положение которого пронумеровано.

(1) Свое сорокалетие отметила Федеральная заочная физико-техническая школа при Московском физико-техническом институте (МФТИ). (2) Сегодня каждый второй первокурсник МФТИ – выпускник заочной школы. (3) в массовой средней школе, на наш взгляд, обучение физике в упадке. (4) Учеба в заочной школе остается, пожалуй, самым доступным путем для желающих получить подготовку по техническим наукам.

В6: Определите, какие положения текста носят

А) фактический характер

Б) оценочный характер

Запишите под номером положения, букву означающую его характер. Получившуюся последовательность букв перенесите в бланк ответов.

1	2	3	4

В7 Что из перечисленного ниже характерно как цивилизации Запада, так и цивилизации Востока?

1) Приоритет индивидуального над коллективным

- 2) Развитие литературы и искусства
- 3) Наличие социальных групп с различным социальным статусом
- 4) Разнообразии философских учений
- 5) Государственное регулирование основных сторон жизни общества

Запишите в порядке возрастания соответствующие цифры: _____

Прочтите текст и выполните задания С1-С4

Глобализация – процесс складывания единого финансово-информационного пространства. Снятие формальных барьеров привело. Наряду с интеграцией наиболее развитой части человечества, к формированию барьера, в первую очередь технологического, между развитыми странами и остальным миром. Этот барьер практически непреодолим для слабых стран из-за качественного ужесточения конкуренции, ведущейся буквально на уничтожение.

Глобальные СМИ насаждают высокие стандарты потребления, в том числе и в неразвитых странах, население которых ощущает недоступность этих стандартов не только для себя, но и для своих детей и внуков. В результате возникает чувство безысходности, которое в свою очередь, порождает нарастающую глобальную напряженность. Одним из ее проявлений и является международный терроризм.

Безысходность положения неразвитых стран бьет и по процветающим обществам, которые не могут расширять рынки сбыта своей продукции. Возникает системный кризис мировой экономики. При этом глобальный монополизм не дает снижать цены, а культурно-цивилизационный барьер ведет к попыткам насильственной вестернизации незападных обществ. Слабые общества удается разрушить, а сильные – оказывают сопротивление. В обоих случаях создается питательная почва для международного терроризма... ситуация усугубляется общим падением эффективности управления, связанным с глобализацией и превращением формирования сознания в наиболее прибыльный вид коммерческой деятельности...

Управляя во все большей степени при помощи убеждения, при помощи технологий формирования сознания, они начинают действовать на основе внедряемых ими представлений, а не реальности, переставая отличать желаемое от действительного и утрачивая способность решать реальные проблемы, в том числе и порождающие терроризм.

Только разрушение загнивающих глобальных монополий, доступ стран к современным дешевым технологиям и восстановление возможностей прогресса для всего населения Земли кардинально сузит социальную базу терроризма и уничтожит его как существенную глобальную проблему. Но путь к этому будет не простым и болезненным. (М.Делягин)

С1 Какие последствия снятия формальных барьеров в процессе глобализации отметил автор? Назовите два последствия.

С2 Что, по мнению автора, способствует развитию международного терроризма? Назовите любые три предпосылки

С3 в чем, по мысли автора, проявляется взаимосвязь развития процветающих обществ и слаборазвитых стран? Назовите два проявления. Опираясь на обществоведческие знания и факты общественной жизни, проиллюстрируйте каждое из них конкретным примером.

С4 Автор утверждает, что «восстановление возможностей прогресса для всего населения Земли кардинально сузит социальную базу терроризма». Согласны ли вы с этим утверждением? С опорой на обществоведческие знания и факты общественной жизни приведите три аргумента в обоснование своей позиции.

С5 Какой смысл обществоведы вкладывают в понятие «критерий общественного прогресса»? Привлекая знания обществоведческого курса, составьте два предложения, содержащие информацию о критериях общественного прогресса.

С6 Раскройте на примерах влияние природной среды на любые три сферы жизни общества

С7 известный современный общественный деятель сказал, что в эпоху глобализации изоляция в национальных границах «равносильна массовому самоубийству». Опираясь на знания обществоведческого курса приведите три аргумента в подтверждение высказанной позиции.

С8 Вам поручено подготовить развернутый ответ на тему «Изменение взаимодействия человека и природы в процессе общественного развития». Составьте план, в соответствии с которым вы

будете освещать эту тему. План должен содержать не менее трех пунктов, из которых два или более детализированы в подпунктах.

С9 «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее наша задача» (И.Мичурин)

С9 «Революция – варварская форма прогресса» (Ж.Жорес)

С9 «Человечество, как оказалось, не способно решить ни одной своей проблемы, но способно пережить их все» (Д.Джеролд)